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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N.1/2021 (recte 2022) 

DEL 6 APRILE 2022 

Oggi, 6 aprile 2022, alle ore 14.30, presso l’Automobile Club Rovigo in piazza XX Settembre n. 9 

– a seguito della convocazione dei Sigg.ri Consiglieri da parte del Presidente, Sig. Antonio Biasin, 

del 31.03.2022 prot. 107/2022 inoltrata via e-mail agli indirizzi personali forniti al Direttore, come 

da accordi – si riuniscono i membri del Consiglio Direttivo, allo scopo di trattare il seguente ordine 

del giorno: 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente 

2) Bilancio consuntivo 2021 con nota integrativa ed annesse schede e relazioni 

3) Comunicazioni del Presidente, ratifica delibere presidenziali, provvedimenti 

amministrativi e delibere conseguenti 

4) Varie ed eventuali, tra cui Piano delle attività “social” AC Rovigo, illustrato dal dott. 

Enrico Lionello. 

Sono presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

Nissotti Bruno, Siviero Roberto, Avezzù Paolo. Il Presidente, Antonio Biasin, è assente giustificato. 

È presente il Direttore dell’Ente, Gardano Stefano, quale Segretario del Consiglio Direttivo di A.C. 

Rovigo, inoltre, collegato telefonicamente con funzione di supporto esclusivamente per il punto 2, 

vi sarà il dott. Umberto Maria Savasta-Fiore di ACI Informatica che fornisce il servizio di 

assistenza contabile ACI per eventuali richieste del Consiglio Direttivo e del Collegio in merito al 

documento di Bilancio consuntivo 2021 del Sodalizio.  

Per il Collegio dei Revisori è presente il Presidente del Collegio dei Revisori, Capuzzo Giampaolo, 

il Revisore Padoan Attilio e la Revisore ministeriale, Giovanna Atzei.  

Per quanto riguarda il punto 4 all’o.d.g., alla trattazione dell’argomento sarà presente il Sig. Enrico 

Lionello in qualità di esperto. 

Assume la presidenza della riunione il Vice-Presidente Vicario del Sodalizio, Bruno Nissotti, che 

dichiara valida la seduta, per la presenza della maggioranza dei consiglieri (tre su quattro) e la 

dichiara aperta, iniziando la trattazione dell’O.d.G.. 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il Presidente della riunione dà lettura del verbale de il Consiglio Direttivo del 16 dicembre 2021. I 

Consiglieri, dopo aver letto il testo fornito in bozza, approvano il verbale della seduta del giorno 

16/12/2021. Delibera n. 1.1 con voto unanime. 

2) Bilancio consuntivo 2021 con nota integrativa con annesse schede e relazioni 

Il Presidente, coadiuvato dal dott. Savasta, collegato telefonicamente, nonché dal Direttore, presenta 

il Bilancio d’esercizio 2021 e la relazione già predisposta dal Presidente AC Rovigo e fatta propria, 

illustrando i punti salienti con le risultanze contabili dello stesso – con la Nota integrativa e le 

tabelle accompagnatorie. L’attenta gestione emerge dai dati della “gestione caratteristica” dell’Ente, 

positivi, che purtroppo continuano ancora ad essere “macchiate” dalle tare delle gestioni precedenti 

all’attuale, particolarmente ante commissariamento straordinario. Pure nel 2021 vi è il dato positivo 

del MOL e EBITDA, mentre, come espresso, continua a pesare ancora sensibilmente la zavorra 

delle situazioni pregresse espresse dallo stato patrimoniale e finanziario. Dopo questa breve 

introduzione, egli procede alla lettura della Relazione al Bilancio Consuntivo AC Rovigo per l’anno 

2021.  
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Il Consiglio Direttivo va a discutere la situazione rappresentata dal Presidente e i dati contabili, 

esprimendo anche in quest’occasione la soddisfazione per il lavoro intrapreso di nuova gestione e il 

disappunto per il pesante fardello lasciato dai precedenti vertici/gestioni. 

Il Presidente richiede ai Sigg.ri Consiglieri l’approvazione del Bilancio consuntivo 2021. Il C.D. 

approva all’unanimità, con delibera n. 3.2, che il Bilancio consuntivo AC Rovigo 2021, così 

come predisposto e accompagnato dalle previste relazioni, venga sottoposto all’approvazione 

dell’Assemblea ordinaria dei Soci prevista per il 27 aprile p.v. alle ore 10.30, in prima 

convocazione, e per il 28 aprile 2021(recte 2022), alle ore 17, in seconda convocazione, presso la 

sede dell’Ente, rimettendo subitaneamente al Collegio dei Revisori dei Conti il Bilancio e 

documenti per la loro prevista Relazione (il dott. Savasta, con i ringraziamenti del Presidente, viene 

liberato dalla prosecuzione alla partecipazione della seduta di Consiglio).  

Il n. della precedente delibera risulta non consecutivo. Viene comunque mantenuto data la valenza 

della stessa sul piano formale; non si assegna la n. 2.1. 

3) Comunicazioni del Presidente, ratifica delibere presidenziali, provvedimenti amministrativi 

e delibere conseguenti 

In apertura del punto si richiede al C.D. di deliberare riguardo all’OIV ACI-AACC e il Codice di 

Comportamento rivisto secondo le prescrizioni pervenute dall’Organismo. Il Consiglio 

Direttivo, all’unanimità, delibera in tal senso, n. 3.1.  

Il Presidente informa che proseguono i contatti con ACI, ovvero con il Presidente della Federazione 

e con il Presidente di Progei, cui ACI demanda la gestione degli immobili e valutazioni inerenti, 

anche di quelli per eventuali acquisizioni. Non si presume possano esserci sviluppi a breve; 

potrebbe già considerarsi positivo il fatto di poter giungere ad un accordo entro l’anno in corso. 

L’auspicio dei presenti è favorevole, invitando a perseguire l’obiettivo. 

Proseguendo, egli comunica che vi sarebbero contatti utili a rilevare dal fallimento l’Autodromo di 

Adria e che nell’eventuale gestione sportiva, una cordata interessata, vedrebbe con favore un 

coinvolgimento ACI con ricadute positive anche per l’AC Rovigo. Il tutto però è ancora in una fase 

definibile “esplorativa”. Il Consiglio ritiene d’interesse l’opportunità, ma vi sono ancora molteplici 

possibilità di esiti tutt’altro che utili alla riapertura della struttura. Pare sia più facile collocare e 

riaprire il kartodromo quale struttura separata dalla pista.  

Continuano le difficoltà nella gestione della Delegazione indiretta di Sede, clientela e soci non si 

servono particolarmente del punto di servizio gestito da Autoscuole 2000 sas. Con il Direttore e il 

Presidente, il gestore ha palesato l’ipotesi ed interesse di apportare delle modifiche societarie e di 

valutare, se economicamente potrà avere una valenza, l’inserimento anche dell’attuale sede della 

società richiamata, quale ulteriore delegazione cittadina, a detta sua ciò consentirebbe anche 

qualche economia di scala per la società. Inoltre, viste le difficoltà rappresentate, c’è stato un 

accordo tra le parti per una riduzione dei canoni dovuti dal Delegato, ferma la ripartizione delle 

spese per utenze, tasse e condominiali. Il CD dopo ampio dibattito esprime disappunto per la 

condizione di mercato della delegazione, comprendendo la situazione ed il fatto di evitare la 

chiusura del punto di attività, sulla scorta di ciò viene deliberato favorevolmente la riduzione dei 

canoni d’uso locali e marchio (come nel 2021), così come concordato tra Presidente e Delegato. 

Delibera unanime 4.1. L’eventualità di una seconda delegazione in città potrebbe essere 

d’interesse per il Sodalizio purché non si giunga a chiudere quella di Sede o la si svaluti, cedendo 
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l’uso del marchio a valori economici non particolarmente coerenti. Il Direttore interviene 

rappresentando che le iniziative AC Rovigo che prossimamente dovrebbero comparire sui “social”, 

agganciandosi al punto successivo, potrebbero dare linfa anche alla Delegazione di Sede, 

promuovendola, oltre che a dare visibilità all’AC Rovigo. I dati Google già sono positivi ma 

altalenanti, si confida che un maggior presidio e la presenza prossima su facebook possano 

cominciare a mutare la percezione e la conoscenza nel pubblico dell’AC Rovigo, con riflessi 

favorevoli per la Delegazione. Infine, sempre inerente la Delegazione di Sede AC ed Autoscuola 

Ready 2 Go nelle prossime settimane è necessario individuare un’area adeguata ai test di Guida 

Sicura. Dato le ricerche sin qui infruttuose, si richiede ai componenti del Consiglio un loro 

interessamento o conoscenza di luoghi in Rovigo dove poter svolgere quest’attività. Il Consigliere 

Avezzù suggerisce di contattare l’Interporto e il presidente dell’ente dott. Bressanin. 

4) Varie ed eventuali, tra cui Piano delle attività “social” AC Rovigo, illustrato dal dott. 

Enrico Lionello. 

Data la presenza del dott. Lionello si affronta l’argomento dello sviluppo AC Rovigo sui social. Il 

Direttore rappresenta che vi sono alcuni approfondimenti da fare riguardo la possibilità di attingere 

alla collaborazione dell’esperto già individuato dal C.D., in particolare con lo studio commercialista 

che ci dà il servizio. 

Superato questo, che certamente verrà trovata la formula più idonea, potrà iniziare il servizio 

dell’esperto dei social media anche e soprattutto per le ragioni espresse in precedenza.  

Segue la presentazione del progetto da parte del dott. Enrico Lionello, incentrato sulla visibilità su 

facebook innanzi tutto e su iniziative anche dirette (incontri a tema – mondo auto) che possano aver 

rilevanza e visibilità d’interesse anche sui social. Google è inoltre un’altra vetrina da sfruttare per 

dare una nuova immagine all’AC. Bisogna ovviamente avere contenuti da pubblicare, “per far 

parlare di noi” da parte dei rodigini.    

Il Consiglio Direttivo esprime il favore sulla proposta partita dal Consigliere Avezzù e che il 

dott. Lionello potrà attuare sperimentalmente nel corso dell’anno secondo quanto già pattuito, 

per un minimo di sei-dodici mesi, dal momento che sarà definito nei dettagli la forma di 

servizio prestata. Delibera n. 5.1, unanime. Tale lasso di tempo dovrebbe essere sufficiente per 

valutare l’interesse per le ricadute positive per il Sodalizio, verso il posizionamento più favorevole 

dell’attuale, o intraprendere – affiancare altre iniziative eventuali, ammesso di avere eventi, info, 

notizie, ecc. tali da essere presenti, come AC Rovigo, destando continua attenzione sui social. 

Non avendo ulteriori elementi da affrontare il Presidente dichiara chiusa la riunione. Ore 16.45. 

 

Il Segretario         Il Presidente 

(f.to Stefano Gardano)          (f.to Bruno Nissotti)
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